

Городской Номер

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 53 (984)

Четверг, 8 мая 1952 г.

Цена
10 коп.

ЗАЕМ МИРА И ТРУДА

Советское правительство постановило выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР. Новый заем выпущен в целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства нашей социалистической Родины, для финансирования строительства Куйбышевской, Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, Каахской гидроэлектростанции на Днепре, Главного Туркменского канала, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

Сообщение о выпуске нового займа встречено трудающимися нашего завода с большим патриотическим подъемом. 5 мая, в 12 часов ночи, как только было передано по радио решение правительства, в цехах завода состоялись многолюдные собрания. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие единодушно одобряют решение своего родного правительства и дружно подписываются на новый заем.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года) повсюду воспринят, как заем мирного строительства, дальнейшего подъема социалистической экономики, культуры и благосостояния рабочих и служащих. Повсеместно подписаны на заем выливается в яркую демонстрацию любви и преданности трудящихся большевистской партии, Советскому правительству, товарищу Сталину.

Советские займы—подлинно народные займы. Они служат кровным интересам народа, используются на великие цели коммунистического строительства, на улучшение могущества любой Отчизны. Вот почему государственные займы в нашей стране пользуются огромной популярностью и распространяются с большим успехом.

Все помыслы, вся энергия советского народа направлены на наше строительство, на дальнейший подъем экономики своей страны, на улучшение благосостояния и культуры миллионов людей. «...Советский Союз, — говорит товарищ Сталин, — не скрывает, а, наоборот, расширяет гражданскую промышлен-

ность, не свертывает а, наоборот, развертывает строительство новых грандиозных гидростанций и оросительных систем, не прекращает, а, наоборот, продолжает политику снижения цен...».

Выпущенный по решению Советского правительства новый Государственный заем имеет громадное народнохозяйственное значение. Он будет способствовать новому подъему всех отраслей народного хозяйства, успешному осуществлению великих строек коммунизма.

Трудящиеся нашего завода, выступая на собраниях, посвященных выпуску нового займа, единодушно заявляют, что они считают своим патриотическим долгом приобрести облигации нового займа.

Резвоблонифовщик инструментального цеха тов. Степаненко, выступая на собрании, сказал:

— Наш трудовые сбережения, данные взаймы государству, будут вложены в сооружение величайших в мире гидроэлектростанций и каналов, пойдут на строительство новых фабрик и заводов, домов отдыха и санаториев, на то, чтобы еще лучше жилось нам, советским людям. Вот почему каждый из нас с радостью подпишется на новый заем.

С одобрением встретил коллектив чугунолитейного цеха выпуск нового займа. Работница плавильного отделения тов. Лобanova заявила на собрании:

— Наш займы служат дальнейшему укреплению могущества нашей Родины — оплота мира и демократии во всем мире, делу строительства светлого будущего. Подпись на заем—дело большого хозяйственного и политического значения. Для партийных, профсоюзных и комсомольских организаций нашего завода — широко развернуть массово-разъяснительную и организаторскую работу по размещению нового займа.

Единодушной подпиской на новый Государственный заем тракторозаводы вновь продемонстрируют свою беспредельную любовь и преданность коммунистической партии, Советскому правительству, великому вождю и ученику трудящихся товарищу Сталину.

Об итогах социалистического соревнования предприятий промышленности, железнодорожного транспорта и цехов машиностроительных предприятий за апрель 1952 года

Из решения бюро горкома ВКП(б) и горисполкома

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за апрель, бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановили:

По предприятиям машиностроительной промышленности оставить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома у коллектива чугунолитейного цеха АТЗ (начальник цеха тов. Фельдман, секретарь партбюро тов. Говенко). По механическим цехам вручить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу тракторомеханического цеха АТЗ (начальник цеха тов. Иванченко, председатель завкома профсоюза тов. Григорьев).

По литьевым и кузнецким

цехам предприятий машиностроительной промышленности оставить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома у коллектива чугунолитейного цеха АТЗ (начальник цеха тов. Фельдман, секретарь партбюро тов. Говенко). По механическим цехам вручить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу тракторомеханического цеха АТЗ (начальник цеха тов. Иванченко, председатель завкома профсоюза тов. Григорьев).

По литейным и кузнецким

Товарищи тракторозаводцы!

Каждый рубль, отанный взаймы государству, будет способствовать дальнейшему развитию народного хозяйства СССР, быстрешему строительству великих сооружений коммунизма.

В Совете Министров СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года)

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР, финансирования строительства Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на реке Волге, Каахской гидроэлектростанции на реке Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск

1952 года) на сумму 30 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года).

4. Подписку на заем начать с 6 мая 1952 года.

Утверждено Советом Министров СССР 5 мая 1952 года.

УСЛОВИЯ выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года)

1. Государственный заем срока займа выигрывает 35% развития народного хозяйства процентов всех облигаций, а него срока займа производится 40 тиражей выигрывает погашаются по их национальной стоимости.

2. Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

3. Выигравшие по займу установлены в размере 25000, 10000, 5000, 1000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая национальную стоимость (сто рублей).

4. Выигравшие облигации в каждой серии имеют номера с номера 01 по номер 50.

5. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

6. В течение двадцатилетия срока займа погашаются 40 тиражей выигрывает, начиная с 1953 года, в сроки, устанавливаемые Министерством финансов СССР.

7. В каждом тираже выигрывает на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа, разыгрывается следующее количество выигрывающих:

Размер выигрывающей сторублевой облигации, включая национальную стоимость облигации	Количество выигрывающей					
	в 1—10 тиражах	в 11—20 тиражах	в 21—30 тиражах	в 31—40 тиражах	в 41—50 тиражах	Итого во всех 40 тиражах
25.000 рублей	1	1	1	1	1	40
10.000 рублей	5	5	5	5	5	200
5.000 рублей	10	10	10	10	10	400
1.000 рублей	100	100	100	100	100	4.000
500 рублей	1.000	1.000	1.000	1.000	1.000	40.000
200 рублей	7.984	7.734	7.534	7.284	7.000	305.360

Общее количество выигрывающих 9.100. Общая сумма выигрывающих (в рублях) 2.321.800. 2.271.800. 2.231.800. 2.181.800. 90.072.000

8. Не выигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их национальной стоимости с 1 октября 1957 года в течение 15 лет, остаются до конца срока займа.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их национальной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1973 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

10. Министерством финансов СССР, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 октября 1972 года.

11. Облигации, подлежащие выкупу в 1957—1971 годах, определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются

Министр финансов СССР
А. ЗВЕРЕВ

С большим патриотическим подъемом подписываются трудящиеся завода на новый заем

Слово чугунолитейщиков

Как только радио принесло весть о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года), в чугунолитейном цехе состоялся многолюдный митинг.

Выступившая на митинге работница плавильного отделения тов. Лобанова сказала:

— Наши займы служат дальнейшему укреплению могущества нашей Родины — оплоту мира и демократии во всем мире, делу строительства светлого будущего. Приветствуя Постановление Совета Министров СССР, я с радостью

подписываюсь на новый заем. Наш заем — заем мира и прогресса. Каждый советский человек знает, куда идут наши займы. Пусть наша Родина будет еще богаче и краше.

На митинге выступили также стержненщица тов. Сотникова, работница обрудного отделения тов. Андреева, бригадир модельно-опточного хозяйства тов. Мишина и другие.

Дружно проходит подписка на заем среди чугунолитейщиков. 6 мая, к концу первой смены в цехе уже подписалось около 80 процентов всех работающих.

С большой радостью

Выступая на многолюдном собрании в моторном цехе, посвященном выпуску нового займа, мастер-комсомолец Алексей Широкорад сказал:

Моторщики приветствуют выпуск нового займа. Охотно подписываясь на него, так как знаю, что мои трудовые сбережения пойдут на укрепление могущества нашей Отчизны.

К трибуне подходит бригадир бригады отличного качества тов. Загурский.

Средства от нового зай-

ма, — говорит он, — пойдут на строительство грандиозных сталинских сооружений — строек коммунизма. Я с большой радостью отдаю займы государству свои трудовые сбережения.

Наладчик тов. Жерноклев, профгруппы испытательной станции тов. Еремишин, работник цеха тов. Терещенко горячо поддержали выступление тов. Загурского. 6 мая, к 10 часам утра здесь подписалась на заем 70 процентов всех работающих в цехе.

Высокая активность

Многолюдным было собрание рабочих на стыке двух смен в инструментальном цехе. На трибуне разбояниловщик — стахановец тов. Степаненко.

— Наши трудовые сбережения, — говорит он, — данные взаимы государству, будут вложены в сооружения величайших в мире гидроэлектростанций и каналов, пойдут на строительство новых фабрик и заводов, домов отдыха и са-

наториев, на то, чтобы еще лучше жилось нам, советским людям. Вот почему каждый из нас с радостью подписался на новый заем.

После собрания началась подписка. Один за другим подходили к столу и подписывались на заем советские патриоты. 6 мая к 10 часам утра на заем подписалось более половины всех работающих в цехе.

После митинга началась дружная подпись на заем.

Предметный урок поджигателям войны

Семь лет назад Советские Вооруженные Силы победоносно завершили разгром немецко-фашистских захватчиков. Наступил день великой всемирно-исторической победы нашей страны над гитлеровской Германией.

Выступая 9 мая 1945 года по радио с обращением к народу товарищ Сталин сказал:

«Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, не исчислимые лишения и страдания пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд тылу и на фронте, отданний на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

В длительной и самоотверженной борьбе против гитлеровского империализма, вскоременного и вспоенного американским монополиями, советский народ не только отстоял независимость своей Родины, но и освободил народы Европы от немецко-фашистского ига, спас мировую цивилизацию от фашистских погромщиков. Вскоре после разгрома фашистской Германии под сокрушитель-

ными ударами Советских Вооруженных Сил капитулировала и империалистическая Япония.

Разгромив немецко-фашистских захватчиков, СССР нанес сокрушительный удар по преступным планам американо-английских империалистов, надеявшихся уничтожить или ослабить наше социалистическое государство, закалять нашу страну, утвердить свое господство над миром. Советский Союз разрушил все коварные замыслы врагов, он вышел из тяжелой войны еще более окрепшим и могучим.

Победа Советского Союза над германскими и японскими империалистами — это прежде всего победа советского общественного и государственного строя. Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непреоборимую силу. В войне против гитлеровской Германии Советское государство оказалось сильнее своего противника по развитию и организации хозяйства, по опыту, мастерству и боевому духу своих войск, по выдержке и единству народа.

На дело мира

Оживленно прошел митинг, посвященный выпуску нового займа, в термическом цехе.

— Нашему коллективу, — сказал начальник цеха тов. Багин, — за работу в первом квартале присвоено второе место. Наш коллектив успешно справился с выполнением предмайских обязательств. Термисты передовиками будут и в подиске на новый заем.

Слово берет правильщик тов. Рукавишников.

— Все мы, советские люди, — говорит он, — повседневно чувствуем заботу о нас большевистской партии, родного товарища Сталина. Мы хорошо знаем, куда пойдут наши сбережения. Я призываю весь коллектив цеха дружно провести подписку на новый заем. На митинге выступил капитан тов. Жилкин и другие.

На благо любимой Родины

В обстановке большого патриотического подъема развертывается подписка на новый заем в прессовом цехе.

Как только по радио было передано Постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске нового займа цехе состоялся многолюдный митинг. На митинге выступил лучший стахановец цеха рихтовщик тов. Альбов. Он сказал:

— Коллектив нашего цеха с энтузиазмом трудится над освоением нового вида продукции. Стакановской работой и личными трудовыми сбережениями мы укрепляем могущество социалистического государства. Каждый советский патриот с сознанием долга перед Родиной подписался на новый заем.

После митинга началась дружная подпись на заем.



Москва. Высотное здание на Котельнической набережной.

Фото Н. Грановского.

Прессклуб ТАСС.

Трудовая вахта комсомольцев

Комсомольцы моторного цеха встретили всенародный трактор и ежедневно проводят производственные праздники в обстановке возрастающего трудового подъема. Многие из них рапортовали о досрочном выполнении членов троекомичного производственного задания.

Высокопроизводительно трудаются в первые дни мая токарь-стахановка тов. Майкова, работающая на участке чугунных деталей, токарь тов. Гончаров (участок арматуры). В числе передовых рабочих, выполнивших план четырех месяцев с превышением, идет токарь участка распределителя тов. Игнатьева. Она успешно освоила обра-

ботку деталей дизельного трактора и ежедневно выполняет производственные задания.

Высокопроизводительно трудаются в первые дни мая токарь-стахановка тов. Майкова, работающая на участке чугунных деталей, токарь тов. Гончаров (участок арматуры). В числе передовых рабочих, выполнивших план четырех месяцев с превышением, идет токарь участка распределителя тов. Игнатьева. Она успешно освоила обра-

Передовые предприятия автомобильной промышленности

Подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования предприятий автомобильной и тракторной промышленности за первый квартал.

По решению ВЦСПС и Министерства автомобильной и тракторной промышленности Красные Знамена Совета Министров СССР присуждены Горьковскому автозаводу имени В. М. Молотова, Московскому автозаводу имени И. В. Сталина, первому ГПЗ им. Л. М. Кагановича и Куй-

(ТАСС).

Подвиг советского народа в Великой Отечественной войне явился победой Советских Вооруженных Сил, победой сталинской военной науки. Воспитанные большевистской партией в духе беспредельной любви к Родине, вооруженные самой передовой сталинской военной наукой, советские воины стойко и мужественно преодолевали трудности на пути к победе. Война показала, что Советская Армия — первоклассная армия нашего времени.

Вторым и организатором всемирной исторической победы над фашистской Германией и империалистической Японией является гениальный вождь и учитель коммунистической партии, советского народа и всего прогрессивного человечества, великий полководец товарищ Сталин.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне изменила соотношение сил на мировой арене в пользу социализма. В результате военного разгрома фашизма в Европе народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании образовали в своих странах с помощью Советского Союза народно-демократический строй. Бесповоротно встали на путь социализма. В центре Европы возникла Германская Демократическая Республика,

По гениальным предначертаниям товарища Сталина, народ Советского Союза успешно строит коммунизм. Претворяются в жизнь планы великих строев коммунизма на Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье, осуществляется великий план преобразования природы.

Неуклонно повышаются материальное благосостояние и культурный уровень трудающихся народов страны. Недавно проведено пять по счету снижение государственных розничных цен на това-

Усилить темпы освоения деталей и узлов дизельного трактора ДТ-54 в прессовом цехе

Перед коллективом прессового цеха поставлена большая и серьезная задача по освоению выпуска деталей и узлов дизельного трактора ДТ-54. Необходимо освоить 286 деталей и 81 узел, для чего требуется изготовить новых 499 штампов и 159 приспособлений. В настоящее время изготовлено 383 штампа и 117 заказано. В целях оказания помощи инструментальному цеху в изготовлении оснастки, прессовый цех взял обязательство изготовить 6 штампов и 23 приспособления.

Освоен выпуск и начато массовое производство 10 узлов и 154 деталей для изготовления которых было испытано 211 штампов. Большое расхождение с полученной и испытанный оснасткой обясняется не-комплектностью ее изготовления, в чем повинен отдел главного технолога, который направлял в цехи чертежи для заказа оснастки некомплектно по каждой детали.

Для ускорения подготовки площадей и оборудования к выпуску деталей ДТ-54, силами цеха был произведен первоначальный ремонт слесарно-механического участка, штамповкой оборудо-

День большевистской печати

5 мая 1912 года в Петербурге вышел первый номер книги по различным отраслям знаний. Общий тираж их превышает 14 миллионов экземпляров.

Неоцененным источником знаний являются гениальные творения в науке Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Труды классиков марксизма-ленинизма вышли тиражом в 904.085.000 экземпляров на 101 языке.

Советский народ хорошо отметил День большевистской печати. На предприятиях, в учебных заведениях, колхозах нашей страны проводились беседы, доклады и лекции, устраивались выставки.

В Советском Союзе в настоящее время выходит свыше 8 тысяч газет с разовым тиражом около 40 миллионов экземпляров.

За годы советской власти в нашей стране издано свыше 500 миллионов экземпляров.

Комитетом по делам культуры и науки СССР установлены государственные премии за выдающиеся достижения в области научной, технической, художественной и общественной деятельности.

Замечательные успехи в строительстве основ социализма достигли страны народной демократии, вдохновляемые примером Советского Союза, опирающиеся на его опыт и братскую помощь.

Могучая родина социализма — Советский Союз твердо и непреклонно проводит сталинскую политику мира. Эта политика направлена на несокрушимую мощь нашей страны, на стремление к миру свободолюбивых народов, на их активную борьбу за дело мира.

Американо-английские империалисты, ослепленные ненавистью к социалистическому строю, одержимые жаждой максимальных прибылей, готовят новую войну против Советского Союза и стран народной демократии. Уже два года американские интересы и их сообщники ведут агрессивную войну против свободолюбивого крестьянского народа. Одновременно они пытаются задушить народную освободительную борьбу во Вьетнаме, Малайзии и других странах.

Попирая международные соглашения, империалисты США пошли на тяжчайшее преступление, примирившись в Корее и Северо-Восточном Китае бактериологическое оружие. Эти варварские действия

ры массового потребления — яркое свидетельство неустанной сталинской заботы о повышении благосостояния советских людей.

Замечательные успехи в строительстве основ социализма достигли страны народной демократии, вдохновляемые примером Советского Союза, опирающиеся на его опыт и братскую помощь.

Могучая родина социализма — Советский Союз твердо и непреклонно проводит сталинскую политику мира. Эта политика направлена на несокрушимую мощь нашей страны, на стремление к миру свободолюбивых народов, на их активную борьбу за дело мира.

Американо-английские империалисты, ослепленные ненавистью к социалистическому строю, одержимые жаждой максимальных прибылей, готовят новую войну против Советского Союза и стран народной демократии. Уже два года американские интересы и их сообщники ведут агрессивную войну против свободолюбивого крестьянского народа. Одновременно они пытаются задушить народную освободительную борьбу во Вьетнаме, Малайзии и других странах.

Попирая международные соглашения, империалисты США пошли на тяжчайшее преступление, примирившись в Корее и Северо-Восточном Китае бактериологическое оружие. Эти варварские действия

американских агрессоров вызвали бурю возмущения и недовольства у всех честных людей земного шара.

Коварные планы американских разбойников, стремящихся ввергнуть человечество в новую войну, встречают растущее сопротивление широких масс трудящихся. Народы всего мира с надеждой смотрят на нашу Родину — оплот мира во всем мире. Ответ товарища Сталина группе редакторов американских газет с радостью и глубочайшим удовлетворением встречен всем прогрессивным человечеством, как новое яркое доказательство миролюбивой политики Советского государства.

Народы мира из всего сердца благодарят товарища Сталина — великого земеносца мира.

Занятые мыслью созидательным трудом, советские люди, бдительно следят за прониками агрессоров. Величественные успехи нашего народа наполняют сердца советских воинов гордостью за свою любимую Родину. Советские Вооруженные Силы стоят на страже мира и труда. Они готовы дать сокрушительный отпор любым агрессорам, если те, вопреки убедительным урокам истории, попытаются вновь напасть на нашу Родину.

На снимке: стахановец Н. Т. Вороненко за работой. Фото В. Байдалова. Пресс-служба ТАСС.

А. ПОКРОВСКИЙ, генерал-полковник.

вание очень перегружено. Так, у 345-тонного пресса разрушен фундамент. Несколько лет капитально не ремонтировался 900-тонный пресс. Цех остро ощущает недостаток в маломощных, но крупногабаритных станках, наличие которых дало бы возможность разгрузить мощное оборудование.

Из заказанных на других тракторных заводах страны 117 штампов, в настоящее время получено 49. Такое состояние с изготовлением оснастки ставит под угрозу срыва внедрение деталей трактора ДТ-54.

Для успешного внедрения дизельных деталей нужно оборудование, которое необходимо нашему цеху. Для успешного внедрения и массового выпуска укомплектованных оснасткой деталей необходимо перевести рабочих первой смены на легких и тяжелых прессах исключительно на изготовление деталей дизельного трактора ДТ-54.

М. МЕДВЕДКИН, старший технолог прессового цеха.

В Москве, в Колонном зале Дома Союзов 5 мая состоялось торжественное собрание работников газет, журналов, издательств, полиграфических предприятий, рабкоров. С докладом выступил главный редактор газеты «Правда» А. Ф. Ильинич.



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Бурейский рудоремонтный завод, созданный за годы сталинских пятилеток помимо проведения ремонтных работ, изготавливает горное оборудование для угольной промышленности. Завод систематически перевыполняет производственную программу. Впереди соревнующихся — стахановец Н. Т. Вороненко. За хорошую работу ему неоднократно присуждалась высшая награда — звание лучшего фрезеровщика завода.

На снимке: стахановец Н. Т. Вороненко за работой. Фото В. Байдалова. Пресс-служба ТАСС.

В заявке профсоюза

Улучшить работу по сбору членских профсоюзных взносов

Заводской комитет профсоюза заслушал и обсудил доходы старшего бухгалтера завода тов. Гога о выполнении профбюджета за первый квартал 1952 года и о выполнении плана по платным мероприятиям. Завком отметил, что план профбюджета за первый квартал по доходной части, по сравнению с годовым планом, составляет 24,1 процента, в том числе: по платным мероприятиям план выполнен на 22,8 процента, по расходной части — на 21,1 процента. План по сбору членских взносов выполнен в первом квартале на 97,8 процента, что составляет 24,4 процента к годовому плану. Охват профчленством на 1 апреля 1952 года составил 94,9 процента всех работающих на заводе.

Члены завкома и участники заседания подчеркнули, что профсоюзные организации цехов и отделов, по сравнению с прошлым годом, несколько улучшили свою работу по сбору членских профсоюзных взносов и по вовлечению рабочих и служащих в производственные участках.

Заводской комитет профсоюза принял решение об утверждении финансового отчета за I квартал 1952 года.

Завком обязал председателей цеховых комитетов резко усилить организационно-массовую работу в профгруппах, направленную на выполнение инструкции ВЦСПС, а заместителя председателя завкома тов. Цыганова, назначая тов. Колесова и старшего бухгалтера тов. Гога регулярно проводить инструктивные семинары профгруппоргов.

Опыт передовиков — всем рабочим!

Ценное предложение контролера Московского автозавода имени Сталина тов. Лукьяновой

Контролер отдела технического контроля Московского автозавода имени Сталина тов. Лукьянова в результате долгих наблюдений убедилась, что одной из причин брака продукции являются быстроизнашивающиеся детали производственных приспособлений: пальцы, втулки, кулачки, призмы и другие, к ремонту которых слесари-ремонтники приступали только тогда, когда приспособления настолько изнашивались, что вызывали массовый брак обрабатываемых деталей.

Стремясь к ликвидации брака продукции, происходящего из-за быстрого изнашивания деталей производственных приспособлений, тов. Лукьянова предложила установить сроки профилактического осмотра приспособлений.

Предложение тов. Лукьяновой было принято администрацией цеха. Механикам цеха, совместно с подотделом технического контроля, ежемесячно разрабатываются графики периодического осмотра приспособлений и замены в них быстроизнашивающихся деталей. Опыт тов. Лукьяновой применяют в своей работе многие технические контролеры Московского автомобильного завода имени Сталина. Министерство автомобильной и тракторной промышленности одобрило ценный почин контролера тов. Лукьяновой и предложило руководителям предприятий распространить его среди всех работников технического контроля заводов министерства. Контролеру тов. Лукьяновой объявлена благодарность и выдана денежная премия.

Сделаем наш завод и поселки цветущим садом!

Ускорить посадку деревьев и кустарников

Как уже сообщалось в «Боевом темпе», на нашем заводе и на улицах поселков начались работы по озеленению. Многие коллективы цехов и отделов дружно поработали на воскресниках по рыхлению для деревьев и траншей для кустарников.

Коллектив чугунолитейного цеха уже выполнил 179 ямок и 350 метров траншей, метизный — 37 ямок и 52 погонных метра траншей, кузнецкий — 96 ямок и 168 метров траншей, термический — 44 ямки и 167 метров траншей, ЖКО — 180 ямок и 358 метров траншей. Хорошо поработали на воскресниках коллективы тракторомеханического, экспериментального и моторного цехов.

В то же время следует отметить, что некоторые руководители цехов и общественных организаций еще крайне мало уделяют внимания проводимой кампании. Так, коллектив тракторосборочного цеха вырыл только 15 ямок и 51 метр траншей по улице Гвардейской вместо 160 ямок и 500 метров траншей по плану; автоматный цех 39 ямок; стальелитейный, газокислородный и другие также выполнили только по 30 процентов заданий.

Всего вырыто 932 ямки и 2754 метра траншей. Кроме того, коллектив ЖКО посадил уже 200 тополей, 1000 кустов лоха, 6100 корней акаций.

Посадка задерживается из-за того, что руководители цехов не организовали подвозку растительного грунта, а вы-

полнение этой работы силами ЖКО не обеспечивает нужных темпов. Согласно приказу директора завода посадка должна закончиться 10 мая и если начальники цехов не примут мер по доставке растительного грунта, посадка деревьев значительно затянется.

Помощник директора завода по быту тов. Ильиных, который должен руководить и контролировать выполнение всех работ по озеленению поселка, не требует от начальников цехов выполнения приказа директора.

Известно, что без ограждений и хорошего ухода за молодыми саженцами, без поливки нельзя вырастить хорошие зеленые массивы. К 15 мая должно быть изготовлено и установлено 4600 метров металлической ограды. Ремонтно-механический цех уже изготовил 200 метров ограды, ЖКО — 650 метров, а прессовый цех и теплоЭлектроцентраль, кроме эскизов, не изготовили ни одного метра.

Сейчас наступил решающий период в посадке деревьев. Коллективы цехов должны в ближайшие два-три дня закончить работы по рыхлению ям и траншей, подвожке растительного грунта с тем, чтобы к 10 мая закончить посадку деревьев, а к 15 мая полностью установить ограду.

Каждый работник завода должен внести свой вклад в дело дальнейшего озеленения родного завода и улиц заводских поселков.

Н. БОГЛАЕНКО.



СТАЛИНСК. При Дворце культуры металлургов работают различные кружки: драматический, хоровой, балетный.

На снимке: занятие в балетном кружке. Руководитель кружка Л. Я. Теодорович на занятиях с дочерью слесаря Кузнецкого комбината Любой Серокиной.

Фото В. Лещинского.
Прессклуб ТАСС.

Новые рабочие чертежи, полученные технической библиотекой из Института технико-экономической информации

Оправка с алмазозаменителем для правки шлифовальных кругов.

Приспособления для установки резцов у фрезерных головок.

Редукторы с мотором.
Ящик для сбора стружки.

Техническая библиотека.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЯПОНИЯ — ПЛАЦДАРМ АМЕРИКАНСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ

Американские империалисты, не считаясь с претензиями миролюбивых держав, вопреки воле народов, наязывают оккупированный Японии один «договор» за другим с тем, чтобы захватить ее территорию, использовать ее территории, экономику и людские ресурсы в своих агрессивных целях.

Правительство Иосида и его хозяева — крупные капиталистические монополии во-всю стараются, чтобы угодить американским оккупантам, рассчитывая на их помощь в борьбе против японского народа.

В сентябре 1951 года Соединенными Штатами Америки и их сателлитами был подписан так называемый сан-францисский «мирный договор» с Японией, подготовленный в Вашингтоне, СССР, Китай и ряд других стран отказались подписать этот договор, с помощью которого США закрепляли свое господство над Японией. Вслед за тем в сентябре же был подписан японо-американский «пакт безопасности», согласно которому в Японии сохраняется неопределенное время американской оккупации, а страна превращается в плацдарм США.

28 февраля текущего года в Токио было подписано «административное соглашение», в котором оговариваются неограниченные права для американцев. В силу этих «договоров» Япония обязана передать США бесплатно 20 авиационных баз (кроме уже переданных ранее главных авиационных и морских баз — Кури, Иокосука, Сасебо и др.) и более 100 средних и малых аэропортов. Сооружение баз будет произведено за счет Японии, причем на строительство их вводятся категоричные условия труда, так как по «административному соглашению» там не будут действовать никакие законы о труде. Япония обязана будет ввести по требованию США воинскую повинность для всего мужского населения от 17 до 45 лет; японские войска могут быть посланы за границу для участия в американских азиатских войнах.

Заключенные «договоры» предоставляют право американцам содержать в Японии неограниченное количество войск, ввозить бесконечно любые товары в любом количестве, национализируют американцев правами экспреториально-стационарными (неподсудности), что является открытым признанием неравноправия и потери Японией своего государственного суверенитета.

Эта цепь кабальных «договоров» и «соглашений» свидетельствует о том, что японский народ попал в большую беду в связи с американской оккупацией. Американские агрессоры готовят ему роль пушечного мяса в затеянной ими новой войне.

Все решения союзников о демилитаризации и демократизации Японии отброшены в сторону. Американские империалисты спешно создают японскую армию. В так называемых «полицейских» частях уже насчитываются около

200 тысяч человек. Наряду с этой полулегальной армией сейчас создается и регулярная армия, в которой в конце 1953 года предполагается иметь более 300 тысяч солдат и офицеров. Началось возрождение японского морского флота и авиации. Возобновила работу многие авиационные и судостроительные заводы, выполняющие заказы для американской армии, разбирающейся в Корее. На верфях Японии строятся теперь не только мелкие корабли для морской «полиции», но также эсминцы и крейсеры для нового японского военного флота.

Сотни консервированных в прошлом военных заводов пущены в ход. На них производится ремонт американских кораблей, самолетов, танков, автомобилей и различного оружия, поврежденного в операциях на корейском фронте. Десятки заводов выпускают различные части и готовые изделия. Японская промышленность возрождается как военная промышленность, призванная служить американским захватчикам. С началом американской агрессии в Корее с февраля 1952 года американцы разместили в Японии военные заказы на 566 миллионов американских долларов.

Гонка вооружений, рост оккупационных расходов тяжелым бременем ложится на плечи трудящихся Японии. 60 процентов японского бюджета на 1952—1953 годы отводится на военные расходы. В стране насчитывается около 18 миллионов безработных и полубезработных, много миллионов бездомных, нищих, голодающих.

Трудящиеся Японии под руководством своего испытанного вождя — коммунистической партии усиливают борьбу за улучшение своего положения, против капиталистического гнета и американской нахала. Они требуют вывода из Японии американских оккупационных войск, отмены кабальных договоров, демократизации политического строя, развития мирной промышленности, налаживания нормальных торговых отношений с СССР, Китаем и с другими демократическими странами.

Более 8 миллионов японцев подписалось под петицией, требующей отказа от ремилитаризации и отмены сан-францисского договора. Демонстрации и митинги продолжаются по всей Японии. Растет стачечное движение рабочих, борющихся не только за свои экономические интересы, но и за независимость Японии, за мир.

В обстановке жестокого террора японская компартия продолжает смело звать народ и борьбу за национальное освобождение, за создание народно-демократического государства, которое обеспечит Японии мирное развитие.

Превращение Японии в американский бастион вызывает упорное сопротивление японского народа, который знает, что его благородную борьбу поддерживает прогрессивные люди всего мира.

В. МИХЕЕВ.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

▲ ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Сегодня премьера
С. Сартаков

ХРЕБТЫ САЯНСКИЕ

Начало в 8 часов 30 мин. вечера.

▲ НОВЫЙ КЛУБ ЗАВОДА

художественный фильм

ВЕСЕННИЕ ДНИ

Сеансы в 6, 8 и 10 часов вечера.

Типография

Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на выполнение различных типографских работ из бумаги заказчика.

Советы врача

Профилактика желудочно-кишечных заболеваний у детей раннего возраста

Желудочно-кишечные заболевания представляют серьезную опасность для детей раннего возраста. Они истощают организм ребенка и могут привести к тяжелым последствиям. С наступлением лета, количества желудочно-кишечных заболеваний резко увеличивается. Жара ослабляет организм ребенка и делает его более восприимчивым к заболеваниям.

Основными причинами желудочно-кишечных заболеваний у детей являются неправильное кормление и прогулки в организме ребенка болезненстворных микробов. Пища, данная ребенку в слишком большом количестве, или не соответствующая возрасту по составу, вредна для здоровья. Микробы заносятся в пищеварительные органы ребенка при недостаточно чистом приготовлении и хранении пищи. Большую роль в распространении желудочно-кишечных заболеваний играют мухи, которые, садясь на продукты, посуду, на лицо ребенка,

переносят микробы. Для того, чтобы вырастить ребенка здоровым, важно не только грудное вскармливание, но и правильный режим кормления. Кормить ребенка нужно по часам, не допускать кормления ночью, не следует перекармливать. Прикармлививать нужно не ранее, чем на 5-6 месяцев жизни ребенка. Другой пищи, кроме разрешенной врачом, грудному ребенку давать не следует. Легко портящиеся продукты, предназначенные для ребенка, нужно хранить в холодном месте и в чистой посуде. Нельзя прекращать кормление ребенка грудью летом и весной. Грудное молоко является самым лучшим средством лечения при желудочно-кишечных заболеваниях. В тех случаях, когда грудное кормление затягивается, ребенку следует давать грудь 1-2 раза в сутки. Перед каждым кормлением необходимо мыть ребенку руки, посуду обдавать кипятком, следить за чистотой игрушек и всех вещей, к которым

ребенок прикасается, в чистотой помещения, в которых он живет. С мухами надо вести жесточайшую борьбу: закрывать окна густой сеткой, или вешать на них нарезанную полосками бумагу, не оставлять грязной посуды, крошки на столе, прикрывать пищу, чтобы на нее не садились мухи. В жаркое время ребенка нужно одевать легко, головка ребенка во время гуляния обязательно должна быть покрыта белым платком или панамкой. Очень вредно укладывать спать ребенка в душной комнате, кутать его. Между кормлением необходимо давать небольшими порциями, по 2-3 чайных ложки, остуженную кипяченую воду. При появлении у ребенка первых признаков желудочно-кишечных заболеваний надо немедленно обратиться к врачу.

Выполнение всех этих со-

ветов даст возможность предупредить возникновение желудочно-кишечных заболеваний у маленьких детей.

Р. КРИЧЕВСКАЯ.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 3-68, зав. типографией — 0-81.

АГ-15529

Типография Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Тираж 3000